



我国大幅缩减外资准入负面清单释放重要信号

新华社记者 安蓓 陈伟伟

国家发展改革委、商务部24日对外公布2020年版全国外商投资准入负面清单和自由贸易试验区外商投资准入负面清单。在已连续三年缩减的基础上,我国再次大幅缩减外资准入负面清单,释放了面对疫情冲击以开放促改革、促发展的强烈信号,并为世界经济注入信心。此次负面清单大幅缩减,聚焦进一步推动制造业、服务业、农业领域开放。其中,在金融领域,取

消证券公司、证券投资基金管理公司、期货公司、寿险公司外资股比限制。在基础设施领域,取消50万人口以上城市供水管网的建设、经营须由中方控股的规定。在制造业领域,放开商用车制造外资股比限制,取消禁止外商投资放射性矿产冶炼、加工和核燃料生产的规定。在农业领域,将小麦新品种选育和种子生产须由中方控股放宽为中方股比不低于34%。

在全国开放措施基础上,自贸试验区继续先行先试。医药领域,取消禁止外商投资中药饮片的规定。教育领域,允许外商独资设立学历类职业教育机构。“新冠肺炎疫情发生以来,世界许多国家的投资自由化程度有所倒退。这使得2020年版外资准入负面清单的出台具有和往年不同的意义。”对外经济贸易大学国际经贸学院教授崔凡说。(下转第三版)

让每一寸耕地都成为丰收的沃土

——我国加强耕地保护推进“藏粮于地”

详见三版

辽宁省召开生态环境保护督察和整改工作领导小组(扩大)会暨污染防治攻坚战推进会

深入贯彻习近平生态文明思想 对中央生态环保督察反馈问题整改和污染防治攻坚战目标任务完成情况进行再调度再推进再落实

陈求发出席并讲话 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 6月24日,辽宁省召开生态环境保护督察和整改工作领导小组(扩大)会暨污染防治攻坚战推进会,深入贯彻习近平生态文明思想,通报全省上半年中央生态环保督察及“回头看”反馈意见整改和污染防治攻坚战推进情况,分析研究存在问题,安排部署下半年工作。省委书记、省人大常委会主任、省生态环境保护督察和整改工作领导小组组长陈求发出席会议并讲话。省政协主席夏德仁

出席会议。会议强调,全省上下要深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,增强做好生态环境保护工作责任感紧迫感,正确处理经济发展和环境保护关系,坚决完成中央生态环保督察反馈问题整改任务,努力实现污染防治攻坚战阶段性目标,确保党中央决策部署在辽宁落地见效。会议要求,各地区各有关部门要聚焦重点问题,统筹抓好中央环

境督察反馈整改、打好污染防治攻坚战,按照时间节点和序时进度,扎实推进各项目标任务。要围绕环保督察问题整改剩余任务,坚持分类施策、全力攻坚,落实市县包保责任和企业治污主体责任,确保年底前全省河流断面水质全部达标;加强保护区监管,严控违法填海,保护修复岸线生态;坚持常态化监管,抓好散煤和“散乱污”企业治理,严控秸秆焚烧,巩固大气治理成效;加强重金属污染土壤修复与管控,推动

落实垃圾分类制度,妥善解决垃圾围城问题。要对照污染防治攻坚战目标任务,聚焦水环境质量、空气质量、土壤污染防治等硬指标,坚持方向不变、力度不减、标准不降,继续实施蓝天、碧水、青山、净土、农村环保“五大工程”,切实解决影响生态环境突出问题。会议强调,要提高政治站位,把抓好中央环保督察反馈整改、打好污染防治攻坚战作为重大政治任务和重要民生工程。(下转第二版)

沈阳多措并举全力稳就业促就业

截至5月末,累计吸引储备高校毕业生6万人

本报讯 记者丁冬报道 “疫情发生后,开始还担心找不到工作,后来发现可以通过线上招聘平台求职,现在我已找到心仪的工作了。”近日,通过“2020年沈阳市大学生就业见习网络招聘会”,毕业于贵州大学的苗晨亮签约辽宁伟同科技有限公司,顺利就业。据悉,自6月5日以来,通过这次网络招聘活动,已有8245名大学生达成就业意向。把促进就业作为经济发展的优先目标,千方百计确保就业大局稳定。今年以来,沈阳市扎实做好“六

稳”工作,全面落实“六保”任务,进一步强化稳就业举措,保存量、拓增量、畅供需。今年前5个月,沈阳城镇新增就业1.9万人,城镇登记失业率为2.98%,帮扶就业困难人员实现就业3200人。沈阳市通过实名管理、政策促进、活动牵引等举措,促进高校毕业生多渠道就业。率先在全国开展高校毕业生实名制就业工作,建立高校毕业生实名制就业信息数据库,基层服务体系实现市、区、街道、社区四级联网互动;全面落实各项高校毕业生

就业创业优惠政策,实施引才宜居、就业促进、创业引领、基层成长等政策措施,惠及2万人以上;建立“政府—高校—企业”三位一体的高校毕业生就业创业服务新机制,促进高校毕业生与企业用工的有效对接,组织开展系列高校毕业生线上招聘活动。截至5月末,累计吸引储备高校毕业生6万人,其中应届高校毕业生3.9万人。为助力企业稳定岗位,沈阳市在政策创新、政策落实、服务模式上发力,加速发放稳岗返还资金。政策创

新方面,对符合稳岗返还条件企业,返还标准由上年实际缴纳失业保险费的50%提高到80%;政策落实上,减少审批要件,压缩工作流程,主动与企业联系,核对裁员率、企业缴费等情况,4天时间完成第一批稳岗返还资金发放工作;服务模式上,变“被动服务企业”为“主动上门找企业”,采取失业保险系统筛查和企业申报两种方式相结合,对符合条件的直接发放。截至目前,共为8077户企业拨付失业保险稳岗返还资金4.97亿元。(下转第二版)



万亩旱地变粮仓

6月24日,记者在朝阳市建平县罗福沟乡的田间看到,地里的谷子苗已经长到了20厘米高,农户正顺着垄沟除草。从高空俯瞰,罗福沟乡今年种植的4.7万亩谷子地,在起伏的丘陵地带形成一幅美丽的画卷。建平县多以旱田为主,近年来通过种植杂粮实现了农业增收。罗福沟乡通过种植谷子,年人均可增收5200元以上。本报记者 杨靖岫 摄

朝阳出台专项政策打响救助兜底攻坚战

农村居民最低生活保障标准超过全省平均水平,增幅达14%



本报讯 记者张旭报道 记者6月24日获悉,日前,朝阳市围绕兜底重点对象和工作任务,出台专项兜底政策,将全市农村居民最低生活保障标准提高到5436元,增幅达14%。据介绍,2020年全省农村低保标准平均提高7%以上,提标完成后将由去年底的5073元/年提高到5428元/年

以上,新的保障或补助标准7月1日起开始执行。进一步放宽救助条件,打响救助兜底攻坚战。朝阳市此次出台的专项兜底政策包括放宽收入认定,对目标群体家庭实施的扶贫项目,在脱贫攻坚期暂不计算家庭收入;对目标群体在家庭从事一般性农业生产活动或不

定期短暂时外出打工的,核减50%灵活就业收入,对需长期照料护理重病残疾人员的,不计算灵活就业收入;对目标群体有劳动能力子女提供的赡养费按最低标准核减50%认定,实际给付高出核减标准的,按实际给付认定。放宽财产认定,暂不考虑目标群体缴纳养老保险情况和目标群体赡养老人家庭拥有车辆、房产、营业执照等信息等情况。放宽劳动能力认定,对没有相关证件实际失劳半失劳人员,由村申报、乡镇例会认定劳动能力水平;

对无劳动能力年龄放宽到截至2020年12月底年满60周岁认定。专项兜底政策还包括强化支出扣减,对因病致贫人员,由村申报、乡镇例会认定,可参照慢性病支出,按照每年最低240元扣减家庭收入。强化单独保障,对依靠共同生活家庭成员赡养或抚(扶)养的60周岁及以上老年人、部分丧失劳动能力的重度残疾人、重病患者和大学生群体,可直接实施每月100元至400元定额救助。(下转第二版)



本报讯 记者孙大卫报道 深嵌全球供应链,紧抓国际国内“双机遇”,瓦轴进出口公司积极调整客户结构,克服疫情影响,通过“云端”传递最新产品信息,不断开发新客户,扩大市场占有率。1月至5月,瓦轴流通市场出口订单同比增长147%。

项目建设稳步推进,市场销售逐步回暖,瓦轴只是辽宁规模以上工业企业积极把握机遇,不断寻求发展新路的缩影。

据统计,今年1月至5月,全省规模以上工业增加值同比下降3.5%,降幅较前4个月收窄2.3个百分点。5月份,规模以上工业增加值同比增长6%,高于全国平均水平1.6个百分点,已连续两个月实现正增长。

整体“翻红”源于多数个体的有力支撑。5月,锦州、铁岭、沈阳、盘锦、阜新、丹东、大连、朝阳、营口等9个市规模以上工业增加值同比实现正增长。其中,锦州市受锦州石化上年同期检修基数较低影响,当月增长80.9%。从累计增速看,前5个月,盘锦、阜新、大连、本溪等4市实现正增长,10个城市呈降幅收窄或增幅提升态势。

持续回暖则得益于支柱行业稳步回升。5月,我省装备制造、石化、冶金三大主要行业工业增加值均实现正增长,增速分别为11.5%、16.5%和0.2%;41大类行业中,已有21类行业实现正增长,其中汽车制造业、石油加工业、化学制品业、农副食品加工业等主要行业增幅均在9%以上。

骨干企业带动作用依旧显著。5月,我省汽车、钢铁两大主要行业生产负荷持续提升,日均产量环比4月分别增长11.6%和2.4%;全省68种主要工业产品中,已有34种产品同比实现正增长,42种产品环比4月增长,其中汽车、水泥、滚动轴承、饲料、粗钢、耐火材料制品、合成纤维单体、金属切削机床、发动机、矿山专用设备主要产品产量均实现同比、环比双增长。

先行指标涨跌互现。1月至5月,全省工业用电量同比下降3.97%,降幅较前4个月扩大0.24个百分点;全省货物运输量同比下降15.4%,降幅收窄2.1个百分点。其中,铁路货运量同比增长22.4%。全省重点监测的21种原材料产品价格,有18种同比下降,8种环比下降。

我省纳税人可用微信缴纳个税

本报讯 记者唐佳丽报道 近日,自然人电子税务局微信缴税功能在我省成功上线。今后,我省境内的纳税人可以通过微信自行缴纳个人所得税。

以前,自然人纳税人想要补(退)个人所得税,需在个税APP上绑定银行卡进行操作。单一的缴税方式,使纳税人在遇到银行卡绑定失败或者银行卡余额不足等情况时,无法完成相关操作。今年元旦,由国家税务总局开发的个人所得税网上办税平台,即自然人电子税务局上线,通过该平台,纳税人可直接进行相关涉税业务操作,办税负担减轻,办税时间减少。

今年3月,为了更加方便广大纳税人申报缴纳个人所得税,省税务局组织业务人员,对自然人电子税务局

支付云、云闪付缴税功能进行联调测试,在此基础上,于6月完成了微信缴税功能测试。同时,通过与人民银行辽宁分行及银联、腾讯等沟通,完成税务局端扫码支付、WEB端扫码支付、个税APP唤醒支付三项联调测试,并取得初步成功。

6月17日,随着自然人电子税务局微信缴税功能在我省成功上线,我省自然人电子税务局缴税体系更加多元化,微信、支付宝、云闪付、银联卡等人们熟知的支付方式,都可以完成缴税,为纳税人带来了更便捷、高效的办税体验。

下一步,省税务局还将从稳定支付通道、应对支付问题等方面,完善缴税服务功能,努力为全省纳税人和缴费人提供更安全、更便利、更丰富的缴税方式。

沈铁端午假期恢复和加开73趟旅客列车

预计日均发送人数较“五一”增长14.7%

本报讯 记者唐佳丽报道 端午小长假铁路运输自6月24日开始到6月27日结束,共计4天。中国铁路沈阳局集团有限公司预计发送旅客115万人次,日均28.8万人次,日均发送人数较“五一”假期增长14.7%。

端午假期,沈阳局集团公司将提高沈丹、丹大、沈大等热门高铁线路运输能力,恢复、加开丹东、大连、山海关等方向旅客列车73列,预计日均开行旅客列车456列。同时,在旅客出行高峰时段,对承沈、长白山13对动车组列车实施重联运行,对大连上海间的T131/2次、大连瓦房店间的K7431/40次等7对普速列车实施加挂扩编12辆。

端午小长假是全国普速铁路推

广实施电子客票后的首个假期。目前沈阳局集团公司共有312个车站实施电子客票,检票平均速度由原来的3.8秒/人缩短至1.3秒/人。各车站安排专人在售票厅、服务台等场所,对电子客票的使用方法、检票流程进行讲解。

假期丹东站将再次迎来大批旅游客流,预计单日最高旅客发送量达到0.9万人次,沈阳局集团公司为此增加丹东站到发列车14列。其中,加开沈阳至丹东间D7641次等动车组列车4对,频次增加到平均不到30分钟一趟。

6月24日,沈阳局集团公司迎来端午小长假首次客流高峰,据不完全统计,当日旅客发送量达32万人次。

导读

战贫镜头 贫困户变“股东” 不出钱拿分红

详见二版

全省强化住宅小区疫情常态化防控 推广物业智能化管理 建立居民数字化档案

详见二版